Niveau : 4ème année
Projet3 :

Séquence01 :

Activité : Compte rendu et correction  de  l’expression écrite                                                                         
Objectif d’apprentissage :

· Amener l’élève à corriger les dysfonctionnements de la composante textuelle et discursive  dans sa production écrite (Il sera capable d’identifier ses erreurs et de les corriger)


                              Déroulement de la leçon 
· Rappel du sujet et de la grille d’évaluation    (10min)
· Rédige un texte argumentatif dans lequel  ou tu vanteras un prod planter un arbre. Tu essayeras de les convaincre en t’aidant  des arguments 

          Ta production comprendra :


 *une partie explicative : dans laquelle tu donneras une définition  de l’arbre

                                        *une partie argumentative : dans laquelle tu essayeras  de convaincre tes                             

                                          Camarades en donnants quelques avantages de l’arbre 

                  Grille d’évaluation 

	Critères 
	Indicateurs
	Barème 

	Adéquation à la production

                                   (2pts)
	· L’élève a compris le sujet

· L’élève a argumenté avec  précision
	                 1pt

   1pt

	Cohérence

                                  (2pts)
	· L’élève a mis en relation le passage explicatif avec le passage argumentatif

· A développé des idées pertinentes

· L’élève a bien enchaîné ses idées
	   1pt

   0,5pt

                 0,5pt

	Correction de la langue

                                  (2pts)
	· L’élève a utilisé correctement les temps verbaux

· L’élève a utilisé des indicateurs de temps

· L’élève a respecté les accords
	    1pt

    0,5pt


0,5pt

	Perfectionnement

                                  (1pts)
	· Mise en page

· Richesse des arguments

· lisibilité
	    0,5 pt

    0,25pt

    0,5pt


· Remarques générales (5min)

· La majorité des apprenants ont compris le sujet de rédaction

· La majorité des apprenants ont commis beaucoup de fautes d’orthographe

· La plupart  des  apprenants ont  respecté la grille d’évaluation 

· L’écriture de quelques élèves est illisible

· Correction du devoir (30min)

· Correction des fautes (P.L.M)  

· orthographe d’usage

	Fautes communes 
	Correction 

	d’apport, carbounique, vivente, finnallement, l’arber 
	D’abord, carbonique, vivante, finalement, l’arbre 


· Orthographe grammatical

	Fautes communes
	Correction

	Est   , elle , à, l’arbre est une être vivante 
	Et, il, a , l’arbre est un être vivant


· Conjugaison

	Faute
	Correction

	Il  donner
	Il donne 


· Distribution du paragraphe à améliorer 

 L’arbre est un être vivant il le gaz carbonique et dégage l’oxygène il joue un grand rôle dans la vie des êtres humains d’abord elle donne à nous du bois pour instruire les armoires est  les tables est les chaises .de plus en humidifiant l’air l’arbre chute des  pluies. Ensuite elle protège la terre de l’érosion provoquée par les vents. finalement il donne les fruits et aide d’équilibre de la terre.  Il est  le seul facteur qui peut  lutter contre la pollution, alors il est obligatoire  de le préserver.

· Amélioration possible : 

                     L’arbre est un être vivant qui absorbe le gaz carbonique et rejette l’oxygène. Il joue un grand rôle dans la vie des êtres humains.

                     D’abord,  il nous donne du bois pour construire des tables, des armoires, des chaises,….

  De plus, l’arbre favorise les pluies en humidifiant l’air. Ensuite, il protège le sol de l’érosion provoquée par les vents. Enfin, il nous donne les différents fruits et aide à l’équilibre de la terre.

                     L’arbre est le seul facteur qui peut lutter contre la pollution, alors il est obligatoire de le préserver. 

· Lecture contrôle puis distribution des copies (15min)

· Lecture du texte amélioré pour  déceler et corriger les erreurs d’inattention.

· Distribution des copies pour que les élèves corrigent leurs devoirs et prennent connaissance de leurs notes   

· Les élèves recopieront le paragraphe sur leurs cahiers
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